

# Тоншаевский Колхозник

план хлебосдачи—

священный долг каждого

колхоза

Орган Тоншаевского РК ВКП (б) и Райсовета депутатов трудящихся № 55 Четверг 2 декабря 1943 г.

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ И ФРОНТУ!

Колхозники и колхозницы нашего района еще раз проявили свою высокую сознательность, свою готовность отдать все для отчизны, для победы.

### В ближайшие дни сдать закупленный хлеб государству

Колхозное крестьянство всеми силами помогает фронту в тяжелой борьбе с немецкими захватчиками. Эту помощь высоко оценил товарищ Сталин в своем докладе о 26-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозники и колхозницы горячо воспринимают слова товарища Сталина и все увеличивают помощь фронту.

Проводимый государством хлебозакуп еще в большей степени вызывает патриотизм колхозников и в нашем районе. Каждый колхозник и колхозница жаждут приблизить светлый день победы над врагом, когда мушкетеры смогут вернуться в свои родные семьи, и не жаждут ничего для фронта.

С полным сознанием своего долга перед родиной и фронтом колхозники и колхозницы продают организованно хлеб государству. Каждый, исходя из своих возможностей, вносит свой вклад в дело быстрого очищения Родины от ненавистного врага.

Только три хозяйства колхоза „Север“, Майского сельсовета, продали государству хлеба 4 тонны—Григорий Иванович Втюрин продал 2 тонны зерна, Семен Павлович Втюрин и Лидия Николаевна Втюрина продала по тонне зерна.

Горячо откликнулись на призыв правительства о продаже хлеба государству колхозники кувербского колхоза. Они продали из личных и колхозных запасов 177 тонн хлеба, проявив при этом высокий патриотизм. Михаил Иванович Тотмин колхозник сельхозартеля им. 1 мая, продал 65 пудов, председатель этого же колхоза

О. Ф. Пестова продала 50 пудов, рядовые колхозники этого же колхоза Ксения Федоровна Тотмина—26 пудов, Елена Васильевна Пестова—30 пудов.

Из Увийского, Охтарского и ряда других сельсоветов поступают сведения об активном участии колхозников и колхозниц в продаже хлеба государству и спешек патриотов этого дела можно продолжать.

Колхозы и колхозники, продавшие хлеб государству, спешат вывезти его на государственные склады. Колхозники сельхозартеля им. Калинина, Тоншаевского сельсовета, в первый же день рассчитались с государством по проданному хлебу. В числе первых рассчитались колхоз по хлебу, а также и картофелю. Передовыми по вывозу хлеба являются колхозы Кувербского и Тоншаевского сельсоветов. По Кувербскому вывезено на 1 декабря 150 тонн, по Тоншаевскому 111 тонн.

От снабжения фронта и тыла продовольствием зависят успехи на фронте. А поэтому проданный колхозами и колхозниками хлеб должен быстрее доставляться на заготовительные пункты.

Кое-где, как в Гусельниках и Щербаше, не сумели быстро организовать вывозку проданного хлеба.

Вывозку проданного государству хлеба нужно закончить к 5 декабря—и это вполне под силу нашему району.

Быстрой вывозкой проданного хлеба достойно ответим на доклад товарища Сталина.

Все для фронта, все для победы над врагом!



За успешное выполнение плана продажи хлеба государству занесены на районную Доску почета:

1. Колхоз „Страна Советов“, Кувербского сельсовета—председатель тов. Г. И. Клешнин
2. Колхоз „Красный поход“, Кувербского сельсовета—председатель тов. С. С. Соловьев.
3. Колхоз им. Тельмана Кувербского сельсовета,—председатель Ф. Г. Маковеев
4. Колхоз „Красный Октябрь“, Тоншаевского сельсовета—председатель тов. А. В. Хлыбов.
5. Колхоз им. Калинина, Тоншаевского сельсовета—председатель тов. Н. П. Смирнов.

### ОТВЕТ ПАТРИОТОВ

Решение правительства о продаже хлеба государству нашло горячий отклик среди колхозников Кувербского сельсовета.

Успешное проведение хлебозакупа ускорит очищение нашей священной земли от немецких захватчиков.—Эта мысль руководила каждым из присутствующих, когда они брали обязательства по продаже хлеба государству.

С высоким патриотическим подъемом прошло это мероприятие и среди актива и среди колхозников сельсовета. Председатель колхоза имени Тель-

мана т. Маковеев Федор Григорьевич продал хлеба государству 30 пудов и получил первую квитанцию на Пижемском заготпункте. Рядовой колхозник этого колхоза Мальцев Георгий Федорович продал 18 пудов. Председатель колхоза „Николаевский“ т. Веснин продал 25 пудов хлеба. Председатель колхоза „Красный поход“ т. Соловьев Сергей Семенович продал 18 пудов.

И особенно хорошо откликнулся на призыв правительства продать хлеб государству колхоз „1 Мая“. Председатель колхоза Ольга Филип-

### Отвечают делом

Охтарские колхозники делом отвечают на доклад товарища Сталина. 25-летний Яков Романович Дерышев—колхозник сельхозартеля „16 лет Октября“, продал хлеба государству 400 килограммов. Колхозники сельхозартеля „Светлый Блук“ Чикишев Федор Акимович, Чикишев Иван Акимович и инвалид отечественной войны Чикишев Василий Михайлович продали хлеба государству по 300 килограмм каждый. Ничего не жаль для Родины. Только бы быстрее изгнать ненавистного врага с родной земли.

Альсберг

повна Пестова продала хлеба государству 50 пудов, рядовой колхозник колхоза „1 Мая“ Михаил Иванович Тотмин, подчитав свои возможности, продал хлеба государству 65 пудов, колхозница этого же колхоза Ксения Федоровна Тотмина продала 26 пудов, Елена Васильевна Пестова 30 пудов.

С первого же дня началась вывозка хлеба. Эти патриоты полностью вывезли проданный государству хлеб.

А Шерстнева.

### Поможем Красной Армии всем, чем только можем

Мероприятие партии и правительства о продаже хлеба государству нашло живой отклик среди колхозников Майского сельсовета. Подлинными патриотами проявили себя колхозники сельхозартеля „Север“. Втюрин Григорий Иванович рядовой колхозник продал государству хлеба 2 тонны, свои чувства при этом он выразил в словах: „Как ни труден путь Красной Армии, но она неуклонно движется вперед, освобождая нашу землю от немецких захватчиков, и мы должны помогать ей всем, чем только можем“.

Втюрин Семен Павлович, продавая государству тонну хлеба сказал: „Хочу помочь Красной Армии быстрее прогнать немецко-фашистских захватчиков с нашей родной земли.“

Втюрина Лидия Николаевна продала государству тонну хлеба. „От всей души желаю быстрого разгрома немецких захватчиков, чтобы быстрее Красное знамя победы возлусить над нашей родной землей“,—заявила она. Проданный хлеб в тот же день вывезен на заготпункт. Воробьев

### На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 30 ноября 1943 года) В результате успешного наступления войска Белорусского фронта 26 ноября овладели областными и крупными промышленными центрами Белоруссии—городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Полесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, сосредоточив большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и совершив смелый обходный маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника, захвачены большие трофеи—много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районными центрами Гомельской области—город Чечерск, Уваровичи, город Буда Кошелевская. Наши войска, расположен-

ные в районе Пропойска перешли в наступление, перешли через реки Сожь и Проня и после ожесточенных боев прорвали оборону противника. Немцы располагали на этом участке фронта весьма выгодными позициями. Они построили сильные укрепления, которые прикрывались широкими водными преградами. Советские части, действуя в трудных условиях лесисто—болотистой местности, сломали сопротивление противника, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск. районными центрами Гомельской области Крома—Журавичи, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только в боях за Пропойск уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. На другом участке части в-ского соединения разгромили 2 полка немецкой пехоты и захватили 7 вражеских танков, 25 полевых и 8 самоходных орудий, 8 складов с военным имуществом и другие трофеи. Взято много пленных.

В районе нижнего течения (Окончание на 2 стр.)

### С полным сознанием своего долга перед родиной

Колхозники сельхозартеля им. Калинина, Тоншаевского сельсовета, после обсуждения доклада товарища Сталина патриотически подошли к вопросу продажи хлеба государству. Хлеб государству нужен для ускорения победы над врагом. И как бы это ни было трудно, мы должны его дать. С полным сознанием своего долга перед родиной колхозники продавали хлеб государству 60-летняя Мария Васильевна Петухова, имеет двух сыновей на фронте, продала государству 6 пудов хлеба, Ольга Максимовна Вер-

шинина продала 6 пудов, не отстала от них и семья военнослужащего Евдокья Андреевна Вершинина, которая тоже продала 6 пудов. По 12 пудов продали хлеба государству колхозники Гребнев Яков Степанович, Гребнев Андрей Максимович, Гребнев Кузьма Максимович и др.

Всего колхозники продали из своих личных запасов 3 тонны хлеба и в первый же день полностью отправили этот хлеб в Заготпункт. На 30 ноября вывез проданный хлеб и картофель и колхоз. Махнев.

### Следуйте примеру

60-летний колхозник сельхозартеля „Прогресс“, Увийского сельсовета Трушков Иван Прохорович, имеет 3 сына в Армии. Он продал государству 18 пудов хлеба и призвал ос-

тальных колхозников следовать его примеру, продавать хлеба государству оказать еще большую помощь фронту.

Евстропова

**На фронтах отечественной войны**  
(Обзор военных действий за время с 23 ноября по 30 ноября 1943 г.)  
(Окончание)

**Забота о детях фронтовиков**



Калков, Рабочая Москва (Завидовский район, Калининская область) взята на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.

На снимке: Семья колхозника Будинова. Слева направо колхозница Д. Набонова учит Лиду и Ницу Будиновых вязанию и вышивке. Справа—Петя учит уроки. На втором плане—преподаватель Городенской школы, комсомолка Н. Абалина читает книгу младшим детям Нюре и Вассе.

**Смотр художественной самодеятельности**

В тьлу, как и на фронте, люди день и ночь работают для фронта. Но нет места унынию. В часы небольшого отдыха призвана сыграть большую роль творческая народная самодеятельность. С 1 января проводится организованный смотр художественной самодеятельности в сельсоветах, а потом в районе и области.

В порядке подготовки к районному смотру нужно как можно больше сделать выступлений в колхозах. Это будет зависеть от комиссии по смотру художественной самодеятельности, как она сумеет выявить и подготовить людей спеть задушевные красивые русские песни, дать экскурсию, подготовить литмонтаж, показать героев отечественной войны и т. д.

Кувербский сельсовет под руководством тов. Богданова готовит национальные марийские песни и пляски со старинным музыкальным инструментом. Пижмская средняя школа готовит литмонтаж о славе русской реки Волги, при избе—читальне готовят хороводные песни и пляски.

Мало активности проявляют в подготовке к смотру художественной самодеятельности сельсоветы Ломовский, Судакровский, Олошурский. Здесь руководство сельсоветов устранилось от этой работы.

Надо понять, что художественная самодеятельность это один из видов, и притом из более доходчивых, массово-политической агитации.

Каждый руководитель сельсовета, секретарь первичной парторганизации и секретари комсомольских организаций должны повседневно руководить подготовкой художественной самодеятельности, добиваясь занять право участия на районном и областном смотре.

Н. Курманин. Лутновская

**Обзор международных событий**

В то время как Красная Армия продолжала за истекшую неделю наносить удары немецко-фашистским войскам на Украине и в Белоруссии, авиация союзников подвергла ряд германских городов мощной бомбардировке.

В течение 5 и ночей подряд, с 23 по 27 ноября на Берлин были совершены сильнейшие воздушные налеты. В первые четыре ночи на город было брошено 5 000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Центральные районы Берлина превращены в развалины. Разрушены 5 вокзалов, город остался без электричества и воды. Многие улицы, изрытые воронками и загороженные развалинами зданий, стали непроходимы. Как полагают, только в итоге первого налета было убито 25 000 человек. Немецкие газеты не сообщают общего количества жертв, но известно, что число раненых очень вели

ко. Несмотря на строгий запрет фашистских властей объятое паникой население бежит из Берлина.

Сильной бомбардировке подверглись также крупные промышленные центры—Штутгарт, на Майне и Бремен. В налете на Бремен участвовало 1000 американских самолетов.

О настроениях, царящих теперь в Германии под влиянием наступления Красной Армии, капитуляции Италии и воздушных нападений на Германию, гитлеровская газета „Фелькишер Beobachter“ пишет: „Даже самая лучшая армия не может победить, если дома—дезертиры, если люди уклоняются от военной повинности, занимаются саботажем“. Иными словами, главная газета гитлеровской шайки признает, что и на внутреннем фронте положение Германии становится все хуже и хуже.

Л. Вольнский

**О воспитании кадров в МТС**

Политическое воспитание кадров является основой в нашей политической и хозяйственной жизни. От того, как воспитаны кадры, как они политически боеспособны—зависит успех выполнения любого хозяйственного мероприятия. Парторганизация МТС уделяла глубокое внимание вопросу политического воспитания своих кадров.

На курсах трактористов в программу занятий включены все темы из книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. Преподаватель, коммунист тов. Комиссаров тщательно, глубоко изучает с курсантами трактористами книгу товарища Сталина. Как следствие, трактористы-курсанты взяли на себя обязательство учиться на отлично и хорошо, проводя все занятия при полной увязке теории с практикой.

С ремонтными рабочими проводятся систематические занятия 1 раз в неделю по вопросам текущей политики. Изучаем доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Бригады тракторных бригад, трактористы в ответ

на призыв товарища Сталина—еще больше помогать нашей родной Красной Армии, освобожденным братьям—от немецких варваров отдадут десятки центнеров хлеба государству в порядке закупок, чтобы быстрее разгромить и приблизить смерть германскому фашизму.

Перед нами, работниками МТС, стоят сложные и трудные задачи—полностью и в срок с высоким качеством отремонтировать тракторы.

Проработав резолюцию XV пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 22 ноября с ремонтными рабочими, бригады ремонтных бригад: Сеников Григорий Семенович, Клешиный Михаил Степанович дали обязательство, что они свои трактора качественно отремонтируют к 5-му декабря.

Вооруженные решением пленума Горьковского областного комитета ВКП(б), бригады тракторных бригад, трактористы еще больше будут поднимать свой политический уровень знаний, еще совершенней овладеют сельскохозяйственной техникой.

Волин  
Директор МТС

**Распорядок дня на ферме**

Одно из требований в работе животноводческих бригад является выполнение установленного распорядка дня работы на ферме. Соблюдение ежедневно установленного времени кормления и поения животных улучшает их упитанность и повышает продуктивность животных. Примерный распорядок дня работы на ферме следующий:

- с 9 ч. утра до 10 ч. утра поение животных;
- с 10 ч. утра до 11 ч. дня раздача корма;
- с 11 ч. дня до 2 ч. дня отдых;
- с 2 ч. дня до 3 ч. дня вторая дойка коров;
- с 3 ч. дня до 4 ч. дня раздача корма;
- с 4 ч. дня до 6 ч. дня отдых;
- с 6 ч. дня до 7 ч. вечера второе поение;
- с 7 ч. вечера до 8 ч. вечера третья дойка коров;
- с 8 ч. вечера до 9 ч. вечера раздача корма;
- с 9 ч. вечера до 5 ч. утра чистка животных и уборка в стойлах.

Ст. зоотехник Райзе

Отв. редактор П. ВЕРШИВИНА

**Дорожные материалы заготавливать и вывозить немедленно**

Решением исполкома райсовета утверждено строительство новой торфовой мостовой по тракту с Тоншаево—ст. Тоншаево 2,5 км и перемещение старой торфовой—1 км. Эта работа требует затрат свыше 10 000 человеко-дней и 3 500 копейкой.

Работа большая и серьезная. Выполнена она может быть только при условии заготовки и вывозки всех материалов зимним, санным путем. Сейчас самый лучший период заготовки и вывозки. Надо заготовить и вывезти 1 300 куб. м. леса, 1 500 куб. м. песка и 500 куб. м. гравия.

Всем колхозам и колхозникам спущены планы на заготовку и вывозку этих материалов. Руководители колхозов и сельсоветов обязаны в точности выполнять графики по высылке рабочих и гужевой силы на дорожные работы. Бригадам, едущим на работу, необходимо взять с собой инструмент, указанный в повестках. Об этом надо позаботиться самим рабочим, не дожидаясь когда и кто либо даст распоряжение.

Дорога должна быть построена во что бы то ни стало.

Н. Курманин.